

Красное Знамя

28 октября
1931 г.
№ 240

Орган Томского
ГК ВКП(б), ГС
и ГСПС

ЛИКВИДИРОВАТЬ ОБЕЗЛИЧКУ В ОБСЛУЖИВАНИИ СКОТА

В колхозах, занимающихся полеводством уже имеются достижения в области перехода на сдельщину на основных работах.
В области животноводства нет еще твердых закрепленных норм выработки по уходу и обслуживанию скота. В постановления ЦК партии указано, что 1931-32 годы должны быть переломными в деле животноводства не только в количественном отношении, но и в качественном. На животноводство должно быть обращено основное внимание. Томский район сейчас имеет более 60 проц. скота общеплеменного в колхозные стада. Нужно в колхозах так поставить дело, чтобы был наибольший доход и колхозу возможно больше было бы дать продуктов питания работникам промышленности. Решающую роль в этом деле играет сдельная оплата труда и ликвидация обезлички в обслуживании скота.
Колхоз «Борьба с капиталом» Кижинского сельсовета ликвидировал обезличку, ввел индивидуальную оплату дояркам за надоенного молока, пастьухам, телятичкам с головы. Сдельщина ведется точный учет ежедневной, каждой доярке и пастьухе записывается их проданная работа. С ли-

виданной обезлички и с введенным сдельщиной повысилась удой молока, выявились худшие доярки и ударники. Например, Кузнецова Лунерья, на доюла в августе 1276, Молотова 998 литров. Введенная инвировацами сдельщина имеет такие и недостатки. Нет круговой заинтересованности в большем получении продукта всей бригады, а интересуются этим только доярки. Нужно сдельщину ввести в МТФ, так, чтобы была круговая заинтересованность, начиная с зав. фермой и кончая водовозом, как ввели некоторые совхозы ЦЧО и МТФ колхоза «Завет Ильича», Черныльщико-во го сельсовета.
Основы сдельщины построены так: зав. фермой получает за обслуживанье с головы скота и надоенного молока всеми доярками. Доярки скотухи, водовозы с головы и с килограмма молока, пастьух таким же образом.
При введении сдельщины должен вестись индивидуальный учет всех работ ежедневно. Введенная сдельщина в колхозе «Завет Ильича» должна найти себе место в МТФ. Нужно каждому колхозу, имеющему стадо МТФ, срочно ввести сдельщину и ликвидировать обезличку.
В. Еврименко.

РАЗБИТЬ ВСЕ ПРЕГРАДЫ НА ПУТЯХ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Рабочий класс Советского союза 14-ю годовщину отметит новыми победами на фронте индустриализации. Сотни новых фабрик и заводов вступят в число действующих. Вновь будут заложены новые гиганты индустриализации и коллективизации сельского хозяйства рабочему классу и трудящемуся крестьянству благодаря творческой инициативе, благодаря огромному упорству и желанию как можно быстрее и окончательно войти основной кол в наследие капиталистической России.
Наши успехи будут еще значительнее, если оставшееся время до Октябрьской годовщины мы еще с большей напряженностью используем для завершения недоделанных работ. К числу недоделанной работы мы относим хлебозаготовки, это важнейшее звено социалистического строительства, ибо «борьба за хлеб — борьба за социализм».
Передовые колхозы Советского союза и нашего района уже показали образцовый пример выполнения плана на хлебозаготовки. Они показали, что нет ни реальных планов, а есть только люди не умеющие и не желающие по-большинству организовать дело. Октябрьская годовщина должна быть встречена сплошной лентой красных обзов. Каждый день, каждая пятидневка должна принести новые победы на фронте хлебозаготовок. 100 тыс. центнеров и ни на килограмм меньше в Октябрьской годовщине — вот боевой лозунг трудящихся Томского района.

Все колхозы, все села должны немедленно приступить к организации сплошного красного хлебного обзова имени 14 годовщины Октября.
Организацию и движение сплошного хлебного обзова начать с отдельных сельсоветов, двигаться от них по направлению к Томску сплошной обзов заезжает (по выработанному маршруту), в соседние сельсоветы, добывает ся в этом сельсовете присоединения их обзова к своему обзову, и так по всему пути следования к пункту назначения. Например, обзов, организованный в Кыреевском, направляется к Томску заезжает из В-Сеченовой в Рыбаловку и т. д.
Прибывший в то или иное село хлебный обзов, должен предъявить сельсовету требования: «Не уедем из села без вашего хлебного обзова».
В результате этой работы, к 14-й годовщине с разных концов района в Томск придут мощные красные обзовы, который явятся победоносным завершением плана хлебозаготовок по Томскому району.
Только оппортунисты могут недооценить этого важнейшего мероприятия. Наша задача разбить все преграды, стоящие на пути выполнения плана на хлебозаготовки. Томск не должен ударить лицом в грязь перед Тайгинским районом. Он должен выйти победителем в соревновании с ним.

В Варюхино и Усть-Сосновке организуется красный обзов

Варюхинцы и усть-сосновцы поддерживают инициативу организации сплошного хлебного обзова имени 14 Октября. Они уже приступили и подготовке красного обзова, организовав социалистическое соревнование между собой.
ЭТИ СЕЛА ОБЯЗУЮТСЯ:
1. План хлебозаготовок выполнить на 20 процентов к 7 ноября.
2. Каждый три дня давать по 320 центнеров хлеба.
3. Организовать красный обзов имени 14 годовщины.
4. Немедленно закончить обмолот хлеба.
5. План скотозаготовок выполнить к 1 ноября.
6. План мобилизации средств четвертого квартала выполнить к 7 ноября.
7. Каждую пятидневку проверять ход выполнения заключенного договора.
Эти обязательства от имени варюхинского сельсовета подписал Серберников и от усть-сосновского сельсовета Тюлькин.

Горы леса с Черемошников должны быть вывезены

ТОМСКАЯ ДОРОГА ОБЯЗАНА ДАВАТЬ ВАГОНЫ ВО ЧТО БЫ ТО НИ СТАЛО

На пристани Черемошники скопилось небывалое количество лесоматериалов (бревен, чурок, плах и шпал). Все площади вблизи путей забиты. Сейчас приходится отвозить лес в сторону от путей на большое расстояние. Такое положение при последующей нагрузке в вагоны вызовет излившую непроизводительную затрату людской и конской силы, не даст возможности использовать механизмы (стрелы, лебедки) и вызовет удорожание себестоимости лесопроизводства.
За две декады октября Томская дорога резко снизила подачу вагонов под лесоматериалы подлежащие отправке на ударные стройки Союза. Из 2400 вагонов за две декады подано 361 ваг. или 29 проц. потребности. В день подача вагонов доходит вместо 120 до 2 вагонов.
Сейчас с ряда строек сообщают как катастрофические факты как то: остановка прокладки путей, из-за несвоевременной постройки скотных дворов, падеж молодняка, неподача вагонов не дает возможности провозить сортировку леса, что будет задерживать ударную погрузку вагонов, а также приходится сокращать фронт погрузки, искать место для новых мостков и этим самым делать вынужденный простой барж под выгрузкой.
Обрисованное положение заставляет быть тревогу. Катастрофическое положение на стройках, вызванное несвоевременной отгрузкой леса, при нуждает Томскую дорогу форсировать подачу на Черемошники порожняка. Дирекция и Тайгинский район должны использовать все ресурсы для вывоза лучшего использования своего вагонного парка.
Здесь вопрос упирается в выполнение приказа Наркома тов. Андреева о том, что каждый вагон должен работать минимум 8 часов в сутки.
Общественность должна потребовать выполнения соц. договора от рабочих и администрации Томск 2 и Тайги.
Томская должна давать вагоны во что бы то ни стало.
К. В.



Митинг на станции Илюквенная, Томской железной дороги, организованный бригадой производственной эстафеты.

Трехмесячник сбережения топлива НА 500 РУБЛЕЙ ДЕФИЦИТНЫХ ТОВАРОВ— ЗА ЛУЧШУЮ ЭКОНОМИЮ ТОПЛИВА

Многие предприятия Томска еще не начинали борьбы за экономию топлива

По поручению топливной пятерки бригады производств, обследование предприятий Томска установили, что многие предприятия и учреждения города, еще не раскатались, не ведут никакой борьбы за сбережение топлива. Попрямому хаос в топках и с топливом. Топливо хранится и перевозится и сжигается хищнически, без учета. Топливная тройка на последнем своем заседании решила привлечь за небрежное отношение к топливу и угольной ответственности и над вышними организациями, по предприятиям, ряд показательных процессов.
КАК СБЕРЕЧЬ ТОПЛИВО.
В ближайшее время в помощь хозяйственникам техническим руково-дителям и котеларам выходит брошюра по задаванию топливной тройкой. В этой брошюре будут даны в понятной форме самые элементарные сведения о хранении топлива, о перевозке, о расходовании его в топках, об учете, о правильном использовании

воды и целый ряд других вопросов по паросиловому хозяйству.
Вместе с брошюрой топливная тройка издает плакаты-листовки в которых в краткой форме лозунгов будут даны правила топки и содержание паросилового хозяйства.
Прежде всего—УЧЕТ ТОПЛИВА.
Ни одно топливное хозяйство горда до последнего времени не вело ни какого учета сжигаемого топлива. Топливо бросается в топку без весу, меры и счета. Даже приемку поступающего на склад угля в подавляющем большинстве предприятий производят без веса на глаз. Ни у одной топки нет весов. Тройка по экономии топлива решила прежде всего ввести учет топлива. Для этого на каждом предприятии вводится суточный и месячный отчет о расходовании и остатках топлива.
ПРЕЖДЕ ВСЕГО ЭКОНОМИЮ ТОПЛИВА
Лучших работников по экономии топлива тройка решила премировать

за экономию топлива.
На премирование забронировано дефицитных товаров (костюмы, белье, обувь, пальто и т. д.) на сумму больше 500 рублей.
Премии будут выданы за экономию топлива, за рационализацию топков, за правильное хранение и вообще за улучшение работы паросилового хозяйства.
ОТЧЕТНОСТЬ ОБ ЭКОНОМИИ ТОПЛИВА.
С 1-го ноября тройка по экономии топлива начинает заслушивать отчеты предприятий с докладами энергетиков о том, что же ими сделано по экономии топлива.
Первой отчитывается фабрика «Сибирь».
Треугольники предприятий обязаны немедленно прекратить самовольную работу по 3-месяцам, и возложить массовый поход котеларов, истопников и машинистов за экономии топлива на 10 проц.

За 26 октября по Томскому району принято 824 центнера хлеба, всего сначала кампании 43,853 центнера. План хлебозаготовок выполнен на 43,85 процентов

Колхоз „Красное поле“ выполнил план хлебозаготовок

Сухореченский колхоз «Красное поле» досрочно выполнил план хлебозаготовок. Задание в 250 центнеров колхоз выполнил на 251 центнер. Кроме того, сдали 50 центнеров картофеля, 100 цент. сева, 6 цент. семян и т. д. Колхоз своевременно произвел уборку урожая и закончил обмолот. Несмотря на то, что в колхозе всего 34 хозяйства, он справляется с работой да еще оказывает помощь колхозу «Крестынин».
Другое положение в колхозе «Крестынин» этого же сельсовета. Несмотря на то, что тут имеются 70 хозяйств, все же он систематически не справляется с работой, план хлебозаготовок выполнен только на 30 проц. Хлеб еще не обмолочен. Эти безобразия творятся в результате плохой организации труда, расгильдияства колхозников. Из колхоза недавно вышли 60 хозяйств. До сего времени в колхозе нет предправления. Облго председателя судили, а вновь избранный красноармеец Карлов, вместо организации работы и налаживания колхозной жизни подал заявление и вышел из колхоза.
Лопади в колхозе не обобществлены. Каждый старается с'ездить в гости или на базар, вместо того, чтобы помочь возить хлеб и работать.
Сейчас колхоз «Крестынин» снова обратился за помощью в «Красное поле». Колхозники из «Красного поля» не возражают помочь, но при условии, если все члены колхоза «Крестынин» дружно возьмутся за дело.
Колхозник.

Октябрь не дал сдвигов в межениновском сельсовете

Межениновский сельсовет имеет все возможности для выполнения в срок плана хлебозаготовок. Однако, октябрь не дал нужных результатов в этом отношении. Сельсовет не принял никаких мер к тому, чтобы срывать выполнение заданий. Правление промколхоза «Новый быт» во главе с пред. Дергач поддерживает классовых врагов и этим тормозит сдачу хлебных излишков. Колхозники пьянствуют. Комсомольская ячейка никакой массовой работы не проводит.
Хлебная тройка сняла и отдала под суд правление промколхоза. сельсовету предложено в пятидневный срок перестроить работу. В результате этих мероприятий, вместо 15 проц. хлебного плана на 15 октября, к 20 здесь уже выполнено 61,6 проц. Сдвиг сделан.
Коммуна «Смена» также приняла ряд мер для 100 процент. выполнения плана хлебозаготовительного плана, молотят круглые сутки, организовали бригады для работы в две смены. Шеф «Смены»—химикститут—дал 15 человек для помощи в выполнении плана. Хлебозаготовки будут выполнены на 100 проц. к 7 ноября.
И. А.
ЧВАНОВ СРЫВАЕТ ХЛЕБОЗАГОТОВКИ.
Чванов, уполномоченный РИЦа по Межениновскому кусту, вместо того, чтобы помочь в выполнении планов по хлебозаготовкам, занимается администрированием, например, нелегально расширяется, чтобы тооз «Полярная Звезда» сдавал 35 цент., вместо контрольных 80. И это в то время, когда здесь вывозят хлеб на частный рынок.
Колхоз «Ива Турамыш» должен сдать государству 150 цент. хлеба, это он может выполнить без ущерба, но Чванов им пишет:
—Выполняйте план, хотя бы вам пришлось сдавать и семенной материал!?!
Местный.

Студенты Томска, слово за вами

Чтобы охватить обучением 13500 человек, надо иметь култармию в 3-4 тысячи человек. В городе идет мобилизация култармейцев, но идет она очень вяло. Всекие сроки ударного култартурма срываются главн. образом потому, что еще нет в достаточном количестве хорошо подготовленых култармейцев.

Вербовка култармейцев должна идти по трем линиям: 1.—На предприятиях и в учреждениях, 2.—в ВУЗах и техникумах и 3.—в ФЗУ и ФЭС.

Как же проходит эта работа? Предприятия если и включают в штурм ликбеза, то меньше всего внимания уделяют мобилизации култарми. Мы уже писали о возмутительном заявлении заводу «Металлист» «что у нас нет култармейцев и мы отказываемся их вербовать». Несомненно, что аналогичное настроение имеется и на некоторых других предприятиях.

Надо решительно осудить такое оппортунистическое отношение к ликбезу. Каждое предприятие имеет все возможности к тому, чтобы организовать из рабочих отряд култармейцев привлечь их к ликбезработе. Лучших рабочих ударников нужно послать в култармию.

Большинство учреждений, которые должны дать не менее 500 култармейцев, ликбезом не занимаются. Они обычно отговариваются стандартным заявлением: «мы не педагоги».

Горпрофсовет обязан обеспечить не медленный подъем работы по мобилизации култармейцев на предприятиях и в учреждениях. Наиболее энергично развернули работу школы ФЭС, в которых мобилизовано более 600 култармейцев. Часть из них работает с неграмотными.

Очень плохо включаются в ликбез школы ФЗУ. Несомненно, что основное место в рядах култармию займет студенчество.

Отдельные Вузы и техникумы это учли и вопросами ликбеза занимаются основательно.

Медицинский институт идет на первом месте. Он мобилизовал 170 култармейцев, ведет уже обучение неграмотных и малограмотных членов сою за медиков.

Геолого-разведочный институт подготвил и работе 76 студентов.

Но большинство вузов все еще в стороне от ликбеза. В механическом институте считают, что им ликбезом заниматься не нужно «это дело педагогов и единститута».

В Горном институте все еще ничего нет. Только вечером 25 октября провели летучий митинг. Также же положение и в строительном институте.

Подвальной масса техникумов за ликбезработу не взялась.

Все срочно проходит. Штурм ликбеза нужно развернуть по боевому. Надо резко поднять темпы мобилизации култармию и особенно в вузах и техникумах.

Организованный студенческий штаб ликбеза свое главное внимание обязан уделить именно этому вопросу.

Только тогда, когда в Томске будет большая, сплоченная и хорошо подготовленная култармия только тогда можно будет добиться победы на фронте ликбеза.

Учащиеся предоставлены большей частью вниманию улицы а школы.

Красных уголков, как в ФЭС, так и в ФЗУ нет, никакой массовой воспитательной работы не ведется. Училища не имеют возможности даже читать газету. Клуб рабочих до сих пор еще закрыт. Среди 150 пионеров работы тоже не ведется. До сих пор нет вожакого отряда.

В дальнейшем недопустимо такое состояние работы среди учащихся. Школы Самусьского затона располагают всеми условиями для перестройки работы в разрезе решений ЦК ВКП(б) о школе.

Массово-воспитательная работа должна быть развернута немедленно.

Сыранский.

ЛУЧШИЕ ШКОЛЫ

Федосеевская школа. Посещаемость 100 проц. Топливо и освещение есть. Организованы горячие завтраки. Заключены договоры с артелью и колхозом.

Аксеновская школа. Посещаемость 100 проц. Организованы горячие завтраки. Открыто общежитие для учащихся из других деревень. Заключен договор с колхозом. Топливо и освещение есть.

Новосельская школа. Школа вполне оборудована. Имеется исправный громкоговоритель. Организован рабочая комната: инструменты дали родители, в колхоз выделены на полтехникума 1000 рублей и 50 рублей на премирование лучших учащихся. Организованы горячие завтраки. Оборудовано общежитие.

Батуриновская школа. Имеются горячие завтраки. Организован бедняцкий фонд 300 рублей.

Школы Брайнинского сельсовета. Помогали в уборке в колхозе. Распространяют сельхоз литературу. Провели учет неграмотных. Учащиеся собирают средства на радиофикация. 8/Х проведен день школы. 14 октября день урожая и сельхоз. выставка. Учителя активно участвуют в работе сельсовета.

Организованы бедняцкие фонды при школах.

ШКОЛЫ, СРЯВНЯЮЩИЕ ВСЕОБУЧ.

Николаевская—при совхозе «Овражный». До сих пор не начаты занятия. Дирекция скрывает в своей канцелярии учительницу Орлову.

Горшковская школа—учитель пьянствует.

Киргизская школа—до сих пор не начаты занятия.

Аркашевская школа. Ремонт не закончен. Училища мало. Занимаются в холоде и в грязи. Завед. Иванов 4 месяца не был в школе, а зарплату получает аккуратно.

Селькор.

Довольно зря тратить время и силы!

КУРСОВЫЕ ПРОЕКТЫ СТУДЕНТОВ ДОЛЖНЫ СОСТАВЛЯТЬСЯ НЕ НА ВЫДУМАННЫЕ ТЕМЫ, А ОСНОВЫВАТЬСЯ НА ЗАДАНИЯХ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Выпущенные в своих архивах хранит колоссальные труды студентов и профессоры вложенные в курсовые и дипломные проекты. Старая дореволюционная высшая техническая школа заставляла задолживать столь громадные труды до всякой пользы для народного хозяйства, т. к. все эти проекты составлялись на выдуманные темы, не имеющие никакого практического значения.

Проектировались сооружения, предприятия дороги мосты гидростанции машинные станки, но все это делало только для бумаги для соблюдения формальностей для получения диплома.

Реформа вузов исключила из содержания технической школы дипломный проект. Получение навыков в проектировании расчетных инженерных работах перенесены в курсовые проекты, но темы для этих курсовых проектов и после реформы вузов продолжали оставаться надуманными без всякой связи с промышленностью.

31 год принес коренную ломку этой устаревшей и расточительной формы курсовых проектов. ЦКК-ЦК РНИ учтя опыт студентов ВУСУ по выполнению конкретных заданий промышленности, предложил хозяйственным организациям и вузам перевести все старшие курсы на выполнение заказов промышленности.

Решение ЦКК-ЦК РНИ гласило о том, что проектирующие организации 25 проц. проектных работ должны передавать студенчеству. Такой поворот имеет исключительное большое учебное значение. Студент работает над заданиями промышленности, проектируя или отдельные части или даже в целом весь проект для того или иного строительства, несет полную ответственность за свою работу, ибо он будет знать, что это идет не в архив, а для дела строительства.

Силы профессуры и научных работников ранее уходившие на консультацию проекта в выдуманной теме, при данных условиях имеют совершенно

другую ценность и значение. Профессор, научный работник будет иметь возможность наблюдать плоды своего руководства над проектными работами студентов и в соответствии с теми уроками, которые неизбежно будут следовать из той или иной полнейшей работы, будет соразмерять свою учебную педагогическую работу в институте, на кафедре и специальности.

Но эти указания ЦКК-РНИ еще в мелких вузах выполняются слабо. Решительной работы учебной части всех институтов, направленной и освоению реального проектирования не достигнуто. Мы имеем только отдельные случаи, когда тот или иной студент или группы студентов работали над курсовыми проектами по заданиям промышленности.

В механическом институте из всех проектных работ прошло учебного года на 3-4 курсах выполняется только один проект станка для машины строп.

Химический институт указывает, что таких проектов был один случай. Строительный имеет только одну группу, которая свои проектные работы выполняла на Урале по заданию объединения.

Отсюда следует, что подавляющая масса студентов 3-4 курсов в прошлом учебном году выполнила свои курсовые проекты по старинке, на отвлеченные, не нужные темы.

Мы считаем нужным созвать специальный совещание директоров и представителей общественных организаций институтов при полномочном Крайсовнархоза с тем, чтобы решить все вопросы, связанные с переходом на реальное проектирование, добиться в этом году таких условий, чтобы все курсовые проекты студентов отразили в себе то или иное задание промышленности.

Надо сейчас же предостеречь от возможных быть ошибок, которые допускали некоторые вузы Москвы и Ленинграда, переходя на реальное проектирование. Некоторые стали на та-

кой путь: брать вообще всевозможные работы по проектированию и хозяйственным. Некоторые пошли и того, что стали организовывать целые проектные бюро при институтах-работавших на хозрасчете.

Это, безусловно, явный перегиб. Постановка реального проектирования ни в коем случае не исключает учебной программы. Подбор заданий от промышленности кафедрой, специально должен быть произведен так, чтобы они полностью отвечали учебным заданиям.

Уместно поставить вопрос и о рационализации геологической и маршевой практики. Горный институт, геолого-разведочный, строительный, строительный и горный техникумы имеют дисциплину—геология. Каждый студент после прохождения теории геологического курса, проходит месячную, а некоторые и двухмесячную геологическую практику под руководством опытных высококвалифицированных работников.

Из года в год студенты ходят по улицам города или за городом с теодолитом, нивелиром, с измерительной лентой, делая съемку и прокладывая нивелировку.

Есть ли смысл тратить силы студентов и в особенности руководителей только для учебных целей?

Конечно нет.

Совхозы, колхозы Сибири, коммунальное хозяйство городов, новые хозяйственные сооружения сильно нуждаются в работниках по планированию.

Надо всю эту армию студентов, руководимую опытными геологами использовать на социалистической стройке так, чтобы сочеталась учебная практика и выполнение задания по планированию по с/х рельефу.

Хозяйственные организации, имеющие эти работы, сами должны потребовать от институтов и техникумов переноса геологической практики именно на эти реальные рельефы.

П. Береговой.

ПАРТКОЛЛЕКТИВ СТ. БОГОТОЛ НЕ ПЕРЕСТРОИЛ СВОЮ РАБОТУ В СООТВЕТСТВИИ С РЕШЕНИЯМИ ИЮНЬСКОГО ПЛЕНУМА

Июньский пленум ЦК отметил что основной задачей в работе партийных ячеек партии не выходили на работу и профсоюзных организациях должна быть дальнейшая мобилизация рабочих масс на основе подъема производственной активности и роста соцсоревнования и ударничества за борьбу за улучшение транспорта.

Пленум даже особо подчеркнул не обходимость укрепления низовых партийных и профсоюзных звеньев цехов групп и бригад.

Однако эта важнейшая директива партийного комитета в работе партколлектива ст. Боготол не получила. Подлинной большевистской перестройки у боготольцев нет. Если в ячейке дело кое что делается то и то от случая к случаю, выносимые решения в большинстве не выполняются, роста парторганизации нет, за август и сентябрь не приваго ни одного человека во ятку в партию напшло. Об этом говорят слет ударников, где группа ударников, старых производственников в количестве 13 чел. пода на заявление о вступлении в партию.

В большинстве случаев вопросы, которые нужно проработать на ячейковых собраниях, прорабатываются прямо на партколлективе, так был на пример о проработке трамфинплана на 4-й квартал.

Из-за такой постановки, работа в низовом звене, в бригадах группах развалилась, треугольники не работают вследствие этого трамфинплана не довели, рабочие о них не знают.

Забывая в Боготоле также и об авангардной роли коммунистов на производстве. Из 162 членов и кандидатов партии эсеровоанован и ударничества частью охвачено только 84 человека. Налицо оппортунистическая недооценка соцсоревнования и ударничества. Кроме того имеются случаи, когда члены партии своими поступками раз-

рушают производство, например Салу Член партии Иванов, когда его вызвали на работу ночью, напустился на начальника депо тов. Квятковский, за то что его ночью побеспокоили. И когда ему сказали, что на работу поставлено 18 паровозов вместо положенных 3-4 паравозов, он спокойно ответил: «Ну что же особенного, я все равно работать не буду лучше сидеть партиялет». Казалось бы что то этим антипартийным настроением, по маховым оппортунизмам, мешавшим успешному выполнению производственных, ячейка должна была ударить с всей большевистской не примиримостью. Однако она ограничилась пока выговором тов. Скворцова в отношении остальных молчит. Отсюда становится ясным, почему на Боготольском узле работа не перестроена, почему Боготольский узел не готов к осенне-зимним перевозкам, почему в Боготоле соц. соревнованием и ударничества рабочие охвачены только на 50 проц. Процент работающих паровозов растет. В сентябре был до 24, на 15 октября уже 28. Из-за плохого качества ремонта паровозов паровозы №№ 299, 270, 40, 75, 10, 20, не могут двигаться по графику.

Перед партколлективом ст. Боготол стоит важная задача перестроить работу в соответствии с указаниями июньского пленума ЦК ударить с всей большевистской настойчивостью по оппортунистическим настроениям, добиться выполнения плана осенне-зимних перевозок.

Джелюк.

ВЫЯВИТЬ ВИНОВНИКОВ СРЫВА УЧЕБЫ В СПШ.

Учебная часть школы только 11 октября дала телеграмму в комвуз о том, что на эстетское отделение требуют преподаватели. Марксистско-ленинское воспитание не поставлено среди курсантов. Среди вновь принятых курсантов имеются нездоровые оппортунистические настроения. Партийная организация школы надо вскрыть виновников срыва учебной работы, взглянуть и развернуть массовую работу.

Слушатель.

ПАРТИЙНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО К НАЧАЛУ ЗАНЯТИЙ ПО ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ ЗАРЯДКЕ АКТИВА

Сегодня должны начаться занятия по теоретической зарядке партактива. Более десяти человек партийных работников, работающих в различных городских организациях на руководящей работе, на три дня будет освобождено от исполнения своих обязанностей и помещено в здание Томского Физико-Термодинамического института (ул. Розы Люксембург) для теоретической работы над темой: «Основные законы материалистической диалектики».

Примерно, через десять дней другая группа актива начнет работу уже по другой теме, стоящей в программе. Необходимо, чтобы все товарищи выдвигаемые на учебу, явились аккуратно и полностью выдержали установленный срок. Знаем, что кое у кого из выдвигаемых окажется несколько иные дела и в учреждениях или по общественной работе. И все же: все «неотложные дела» надо отложить, прежде передать их выполнение своим заместителям. Точно так же должен быть выдержан срок учебы и первая тема проработана основательно. Серьезная проработка этой темы, как основной, обеспечивает успех дальнейшей работы и овладение другими темами программы. К сведению товарищей сообщаем ориентировочный список тем, намеченных на весь учебный год:

- 1-ая: ленинский этап в развитии диалектического материализма,
- 2-ая: последний этап нека и первый период социализма,
- 3-я: классов и классовая борьба в СССР на данном этапе,
- 4-я: проблема планирования на данном этапе,
- 5-я: вопрос организации труда в периоде социализма,
- 6-я: борьба на два фронта в идеологической области с подтемами: а) в области философии, б) в области экономической науки и в аграрном вопросе, в) в области литературоведения и литературной критики, г) в области культурной революции и педагогики.

Как видно, темы этого списка затрагивают основные вопросы из области философии, экономической науки и пр., дают общую ориентацию партактиву в основных теоретических проблемах, связанных с классовой борьбой и строительством социализма.

Пожелаем, чтобы эта программа минимум для теоретической работы актива была выполнена и переданной сообщаем ориентировочный список работ.

Запоросский.

сок тем, намеченных на весь учебный год:

- Вступительная. Основные законы материалистической диалектики.
- 1-ая: ленинский этап в развитии диалектического материализма,
- 2-ая: последний этап нека и первый период социализма,
- 3-я: классов и классовая борьба в СССР на данном этапе,
- 4-я: проблема планирования на данном этапе,
- 5-я: вопрос организации труда в периоде социализма,
- 6-я: борьба на два фронта в идеологической области с подтемами: а) в области философии, б) в области экономической науки и в аграрном вопросе, в) в области литературоведения и литературной критики, г) в области культурной революции и педагогики.

Как видно, темы этого списка затрагивают основные вопросы из области философии, экономической науки и пр., дают общую ориентацию партактиву в основных теоретических проблемах, связанных с классовой борьбой и строительством социализма.

Пожелаем, чтобы эта программа минимум для теоретической работы актива была выполнена и переданной сообщаем ориентировочный список работ.

Запоросский.

Комсомол затонов в стороне от ремонта судов

Основная работа комсомольской организации Самусьского затона сейчас выражается в подготовке к судорождению. Тем не менее коллектив комсомолов этой основной работе внимания не уделял. Подготовительная работа среди молодежи и комсомольской организации не проводилась.

Комсомольская работа за последние несколько месяцев, по мнению работников горкома, обследовавших Самусьскую организацию, почти отсутствует. До сегодняшнего дня не проведена реуль тов. Сталина, борьба за овладение техникой комсомольского коллектива не ведет.

Организован ударно-комсомольских бригад бюро коллектива не назначается.

Участия комсомольцев в профессиональной работе из-за исключительной недооценки проработки со стороны бюро не имеется. Работы с вновь пришедшими рабочими не ведется. В части роста коллектива точно так же не может похвалиться. Всего в Самусьском затоне 200 чел. рабочих, но только из них 130 чел. комсомольцев. Сейчас же роста совершенно нет, в МОДУ коллектив вырос только на 10 человек и то не за счет производственной молодежи. С такой «работой» должно быть немедленно покончено. Вся работа комсомольской организации должна быть перестроена. Необходимо: 1) Выполнить решение 9-го с'езда ВЛКСМ, о стопроцентном охвате рабочей молодежи, развернув для этого комсомольскую ячейку (затонную работу); 2) Проработать реуль тов. Сталина и положить в основу работы каждой ячейки коллектива на реализацию шести указаний вождя, принятых партией и рабочими классом в программу действий, апробировать как выполняется план подготовки к судорождению, включившись всей организацией в проведение этой основной для Самусьской организации работ.

А. Иванович.

„Поднимайте голос протеста!“

Против зверств гоминдановских палачей, против колониального разбоя империалистов в Китае

Воззвание ЦК китайской компартии

БЕРЛИН. В «Роте-Фане» опубликовано обращение ЦК Китайской компартии ко всем секциям Коммунистического Интернационала. В обращении говорится:

«Китайская контрреволюция с Гоминданом во главе под руководством мирового империализма стремится любой ценой дезорганизовать и разгромить руководящую и руководящуюся массу Китая—Китайскую компартию. Гоминдановские палачи применяют самые различные способы убийства наших товарищей—живьем сжигают их, закапывают в землю, душат и обезглавливают. Расстрел при этом является самой «гуманной» формой убийства. Во всем контрреволюционном Китае для коммунистов или подозреваемых в коммунизме не существует суда и защиты.

«Гоминдан в своей борьбе против революционного движения и его руководителя—компартии—прибегает к самым подлым провокационным методам. Гоминдан издает провокационные листовки за подписью ЦК компартии, организует банды, которые выдают себя за красноармейские части, сжигают деревни и грабят крестьян. Подкупленные или специально выделенные элементы организуют «недовольство» тем, как работает ЦК нашей партии, пытаются тем самым расколоть партию.

«Чанкайши ассигнует огромные суммы для подкупов отдельных активистов и революционных организаций. Нанкинские шпательщики пытаются организовать специальную армию шпателей и дезорганизовать деятельность нашей партии».

Воззвание призывает всех трудящихся Китая выступить самым решительным образом против жестокого белого террора, против подлых провокаций Гоминдана и империализма. «К нам, рабочие всех стран, мы обращаем наш призыв. Протестуйте против неслыханного белого террора империалистов и Гоминдана в Китае. Поднимайтесь на защиту десятков тысяч арестованных и миллионов голодающих, сотен тыс. обреченных на гибель рабочих и крестьян Китая».

«Долой империалистов и Гоминдан! Да здравствует Совет в Китае!»
«Да здравствует международная солидарность пролетариата с угнетенными массами колоний и полуколоний!»
«Да здравствует коммунизм!»



К воззванию китайской компартии. На снимке: один из миллионов голодающих крестьян в Китае и гоминдановец—нанкинский сановник, член правительства.

ВОЛКИ ЩЕЛКАЮТ ЗУБАМИ.

ШАНХАЙ. Происходящие здесь переговоры между представителями Нанкина и Кантона торжественно. «Обещание», таким образом будет достигнуто не скоро.

Чанкайши выехал в Нанкин, но никаких обещаний, ограничившись только «теплым приглашением» кантонских делегатов прибыть в Нанкин для обсуждения назревших вопросов.

Вопрос о возобновлении сношений с СССР также обуждался. Такой шаг признается многими лидерами целесообразным. Чанкайши считает, однако, что по этому вопросу не должно быть принято никаких решений, дабы не обострить отношений с другими державами, в частности с САСШ.

ФРАНКО-ГЕРМАНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

РАЗНОГЛАСИЯ СТАЛИ ВО ВЕСЬ РОСТ

СОГЛАШЕНИЕ НЕ ДОСТИГНУТО.

ВАШИНГТОН. 24 октября утром было объявлено, что в 3 часа дня будет опубликовано совместное заявление Лавала и Гувера о франко-американской финансовой политике. Позднее было объявлено, что опубликованное заявление отклоняется (повидимому обе стороны не смогли выработать формулу соглашения).
В 3 часа Гувер принял французских и американских журналистов. На приеме Гувер произнесил шаблонные вежливые фразы и выразил уверенность, что визит Лавала будет иметь благоприятные последствия в будущем, но не сказал ни слова о том, что в настоящий момент достигнуто какое-нибудь соглашение.
Отрезочка опубликованная совместно его заявления и холодный тон Гувера усиливали убеждение в том, что в процессе бесед Гувера и Лавала обнаружались непримиримые разногласия.

ПАРИЖ. Фел. агентство Гавас сообщает, что официальные переговоры между Лавалем и Гувером закончены.

СИГНАЛ «ДЕЙЛИ УОРКЕР».

НЬЮ-ЙОРК. Буржуазная печать едвардливо комментирует совещание между Гувером и Лавалем. Некачественно составляет газета «Нью-Йорк Таймс», которая высказывается в по-

льзу заключения консультативного пакта.

Орган компартии САСШ «Дейли Уоркер» указывает, что американский империализм создает мировой империалистический фронт для борьбы против Советского Союза. Газета призывает организовать демонстрации в защиту Советского Союза под лозунгом поддержки китайской революции.

ОТМЕЧАЮТ С УДОВОЛСТВИЕМ.

ЛОНДОН. Вашингтонские корреспонденты английских газет комментируют совещание между Гувером и Лавалем в очень осторожной форме. Тем не менее комментарии их имеют противоречивый характер. Корреспондент лейбористской «Дейли Геральд» указывает, что сухой тон Лавала свидетельствует о том, что соглашение достигнуто быть не может.

РЕЧЬ ИДЕТ О ПОЛЬСКОМ КОРРИДОРЕ

ВАРШАВА. Вся польская печать возбудует по поводу выступления сенатора Бора.

ЕЩЕ О ПРИЗНАНИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

НЬЮ-ЙОРК. Член конгресса (парламента) Спрюуэй выступил с требованием признания СССР Соединенными Штатами. По словам Спрюуэя признание Советского Союза—единственный верный путь для преодоления кризиса в САСШ.

ЯПОНСКИЕ СТАВЛЕННИКИ ПРИСТУПИЛИ К РАБОТЕ.

ТОКИО. Корреспондент газеты «Асахи» сообщает из Мукдена: состоялось совещание представителей четырех железных дорог (Мукден-Хайлуя, Таоань-Ишикар, Гирин-Дунхуа и Сыншанга-Таоань) с участием нового мера в Мукдене. Совещание создало север-восточную железнодорожную комиссию, которая объединит все китайские железные дороги в Манчжурии. Японские власти признали эту комиссию. Комиссия объявила что она приступит к управлению всеми железными дорогами в Манчжурии.

НАЛЕТ ЯПОНЦЕВ НА ЦИЦКАР.

ШАНХАЙ. По сведениям, исходящим из китайских кругов Цицкар подвергся воздушному налету японских самолетов. Причинены большие повреждения. В китайских кругах объясняют этот налет поражением войск Чайхайпена.

ОСНОВАНИЕ НАЙДЕНО!

ТОКИО. Газеты сообщают, что военный министр и начальник генштаба рассматривали просьбу командующего оккупационной армией Ходано об усилении японских войск в Манчжурии. Признано, что Япония на основании портсмутского соглашения и праве послать в Манчжурию еще 3000 солдат.

НА ЯПОНСКОМ СНАБЖЕНИИ.

БЕЙПИН. Как сообщает из Харбина на основании сведений китайского тел. агентства Гоэнь в уезде Ляолянь (Мукденская провинция) оперирует несколько банд, производящих грабежи населения. По сведениям агентства эти банды получают оружие и средства от японцев.

ВЫУРИВАЮТ ЧЖАНСЮЗЛЯНА ИЗ ЦЗИНЬЧЖОУ.

ШАНХАЙ. Агентство Гоминп сообщает, что ожидается новые атаки на Цзыньчжоу с целью заставить китайцев и Чжансюзляна перенести правительство в другое место.

ЯПОНСКИЕ ВОЙСКА ВЫСТУПАЮТ В НОВЫЙ ПОХОД.

МУКДЕН. Официально сообщается, что в районе Чжаеягуи (железнодорожный пункт на линии Таоань-Сыншанга) и Сыншанга, также в Мукденском и Ааньдуньском отправлены японские части для ликвидации «бандитизма».

ПУШКИ ПОДВОЗЯТ.

ШАНХАЙ. По сообщению китайских источников, японские пушки и боевое снаряжение продолжают прибывать в различные пункты Манчжурии.

СУДЕБНАЯ РАСПРАВА С МОРЯКАМИ В КИЛЕ

БЕРЛИН. Заседания чрезвычайного суда в Кильской гавани, разбирающего дела, возбужденные против ба стоявшихся германских моряков, возвратившихся из Ленинграда продолжают без перерыва днем и ночью.

Семь матросов одного судна приговорены к месяцу тюремного заключения каждый, три матроса другого судна к двум месяцам тюремного заключения каждый, один матрос к месяцу тюрьмы и пять матросов отправлены в тюрьму к двум месяцам тюремного заключения каждый.

Чрезвычайный суд, в ожидании прихода других судов из иностранных портов, объявил перерыв.

Устанавливается премия осматривателю за хороший и своевременный ремонт вагонов

Для улучшения качества текущего ремонта вагонов НКПС и ЦК ж. д. работали положено о премировании осматривателей вагонов и рабочих работающих по ремонту вагонов без отрыва последних от поездов.

Премирование будет производиться за качественное и своевременное выполнение ремонта и осмотра, а также за сокращение числа отцепов вагонов в пути по горению буга и других неисправностей. Средние премиальные ставки в рублях будут устанавливаться дирекцией ж. д. и Даварофсоюзом на каждый квартал.

ПРОВЕРИМ ГОТОВНОСТЬ К НОВОМУ ПОРЯДКУ КРЕДИТОВАНИЯ

ЗАВОД „КРАСНОЕ УТРО“ ИМЕЕТ БАЛАНС ЛИШЬ НА... 1 АПРЕЛЯ. НЕ ЛУЧШЕ ОБСТОИТ ДЕЛО У ВОДТПО, ПУШСИНДИКАТА, ПРОМСОЮЗА, СОЮЗСПИРТА И ЛЕСПО

Удовлетворительно готовятся к переходу Райпотребсоюз, Стромсоюз и „Металлист“

ПРОВЕРКА ПРОМФИНА ПЛАНА РУБЛЕМ

Опубликованное 23 октября решение ЦК и СНК о безоговорочном проведении с 1 ноября нового порядка кредитования жестко бьет по хозяйственникам, проводящим хозрасчет не в действительности, а лишь на бумаге.

Контроль рублем с 1 ноября будет проводиться со всей строгостью и решительностью. Закон от 23/VII о создании собственных средств предприятий и о порядке получения кредитов заставит самых беспечных хозяйственников проснуться и выполнить все требования, предъявляемые этим законом.

Хозрасчет на бумаге с 1 ноября существовать уже не сможет. Все гнилые оптимистические разговорчики об «отмирании денежной системы» от «услобности хозрасчета в период социализма!»—ломается всей своей тяжестью на голову их авторов.

Времени для подготовки к новому порядку было более чем достаточно. И если, несмотря на это ряд наших предприятий, как напр., завод «Красное утро», сумел составить баланс вместо требуемого сентябрьского (на 1 X) только на 1 апреля, то вина здесь администрации этого завода и ничья больше. В таком же почетном положении находятся балансы ВОДТПО, Союзспирта и ряда других предприятий.

Бесхозяйственные организации, тормозящие отчетность, задерживают общий ход планирования промышленности объективно льют воду на мельницу классового врага.

Закон о новом кредитовании жестко ударит по хозяйственникам «Красного утра» и др.

Проверка рублем является самой действительной проверкой того, насколько данный хозяйственник умеет выполнять те обязанности, которые на него возложены партией и правительством.

Срочность и возвратность ссуд

Основное содержание закона от 23 июля сводится к тому, что все промышленные предприятия наделяются собственными оборотными средствами. Эти средства находятся в полном распоряжении предприятий. Хозяйственники должны следить за тем, чтобы они использовались правильно, чтобы фонд их не уменьшался, а увеличивался за счет накопленных, мобилизации внутренних ресурсов и пр.

Чем больше накопит предприятие собственных оборотных средств, тем, конечно, легче будет расширять производство, увеличивать производительность, бороться за выполнение количественных и качественных показателей промфинплана.

В случае недостатка собственных средств предприятия может получить кредит в Госбанке. Но этот кредит выдается только на определенные целевые нужды, при чем кредит обусловливается жесткими сроками фактического возврата ссуд.

Взаимное кредитование хозорганами друг друга — категорически воспрещается.

Кредит открывается только в том случае, когда Госбанк убеждается, что предприятие правильно ведет хозяйство, что кредит испрашивается на ту операцию, которая предусмотрена промфинпланом.

Если же работа гарантирующая своевременный и добросовестный осмотр и ремонт вагонов не выполняется, то будет производиться удержание с премиальной ставки агентов в процентном отношении. Наблюдение за качеством осмотра вагонов будет возложено на бригадиров. Премиальная система вводится с 15 октября.

АППАРАТ ГОСБАНКА К ПЕРЕХОДУ ГОТОВ

(Из беседы с управляющим отд. Госбанка тов. Бергауз).

Последнее решение ЦК партии и Совнаркома о проведении в жизнь нового порядка кредитования не заставит наше отделение врасплох. К переходу на новые формы кредитования мы начали подготовку уже давно. В настоящее время можно считать, что аппарат нашего отделения достаточно усвоил себе новые положения контроля рублем нашей промышленности и торговых организаций.

Сотрудники банка на собраниях были ознакомлены с новыми принципами кредитной работы, вытекающими из постановления ЦТО от 23 июля этого года. Кроме того, Госбанк в Томске проводил ряд групповых совещаний старших бухгалтеров, бухгалтеров и счетоводов. Помимо того, каждый сотрудник лично работал над изучением «Положения».

Основное внимание в настоящий момент сотрудниками банка уделяется срочной ликвидации имеющихся технических прорывов. Запуски, которые были, сейчас ликвидируются. Мы считаем, что с 1 ноября сумеем безболезненно начать работать в новых условиях.

Кроме ознакомления своего аппарата Госбанком проделана большая работа по разъяснению основного закона среди клиентуры Госбанка. Наши доклады были заслушаны на специальном совещании, созываемом руководством партии. Затем доклад стоял на расширенном заседании Горсовета. Проводилось с этой же целью совещание хозяйственников, расширенное заседание ГСПС. Стоял доклад также на объединенном собрании партийцев (финансово-кредитных учреждений). Три вечера было посвящено специальной проработке нового порядка кредитования совместно с плановиками и бухгалтерами хозорганов. При Госбанке организована консультация. В ближайшее время созывается районное совещание работников сельПО.

Большим недостатком в подготовке является отсутствие популярных брошюр о новом Положении и неполучение хозорганами инструкций от своих краевых центров. Например, ВОДТПО, промкооперация, Рыбтрест и др. до сих пор не получили указаний о новом порядке кредитования от своих краевых центров.

Безответственное отношение к отчетности

Первый закон о кредитовании на новых началах был опубликован 20 марта. По этому закону было совершенно ясно, что те хозорганизации, которые не сумеют вести свою отчетность в ажур, не смогут пользоваться кредитом, им будет задержано выделение их собственных оборотных средств и т. д. Положено совершить отчетность по яснее. Правильное ведение отчетности — основное, важнейшее условие, которое предъявляет Госбанк каждому предприятию. Несмотря на это ряд наших заводов и учреждений до сих пор совершенно безответственно относятся к ведению отчетности, а некоторые предприятия настолько запустели, что требуются совершенно исключительные меры для того, чтобы предупредить хозяйственную катастрофу на этих предприятиях.

Первое место среди таких хозяйственных «растл» по справедливости занимает стеновый завод «Красное утро». Бухгалтерия этого завода сумела к настоящему моменту дать баланс только на... 1 апреля. На втором месте стоит Пушсиндикат, который расквасился дать баланс на 1 июня. Плохо обстоит дело у Промсоюз, Союзспирта, ВОДТПО, Лесракоопа, которые имеют баланс только на 1 июля, хотя по новым условиям кредитования требуется баланс на 1 октября.

Правление ПРК за последнее время подтянулось. Баланс на 1 октября им, будет дан на-днях, но качество баланса очень низкое.

Рефлектор

Бажковский.

